

24小时

新闻热线

66700110  
66742110

报料有奖

提供一般新闻线索奖励20-1000元,重大新闻线索奖金不封顶

本报法律顾问

海南东方国信律师事务所 李君 律师

# 男子躺医院大厅推车上1个多月无亲属过问 吃喝拉撒靠医护照顾

## 之前曾因出车祸在该医院治疗;海口救助站:他不符合救助条件

本报讯“他这样躺在医院急诊大厅也不是办法,占用医院设备,还散发出异味,影响非常不好。希望他家人早点接他回去照顾。”据海口市人民医院一名医生介绍,该男子杨某今年9月初遭遇车祸来到医院治疗,9月12日出院后不久被家属送回到医院就不管了。杨某行动不便,吃喝拉撒都在推车上,全靠医护人员帮忙照料。

见习记者 符小霞 文/图

### “他吃喝拉撒都在医院大厅里”

“他目前行动不便,吃喝拉撒全在医院急诊大厅里,大多时间都是医护人员帮忙收拾。可有时候大家都忙,收拾不及时就会散发出异味,影响到候诊的病人。医院方面对此感到非常无奈。”海口市人民医院急诊科的蔡医生介绍,杨某之前遭遇交通事故,颅内出血到医院接受治疗,于9月12日出院。9月16日,杨某的家属将他带回到医院就走了,之后再联系不上。

“他不需要住院,只需要在家慢慢康复。”蔡医生介绍,自9月16日起,杨某便独自一人在医院里。杨某刚被送回医院时还有行动能力,生活能够自理。因为他瘫在床上时间过久很少活动,肌肉慢慢地萎缩了。

### 医院曾向派出所求助无果

其间,院方曾多次试图与杨某的家属进行联系,让家属接他回去照料,但打电话一直无人接听。为了让杨某得到更好的照料,院方曾联系海口救助站,但救助站称杨某不符合救助条件。

昨日,记者在海口市人民医院急诊科

大厅里见到了杨某,他一动不动地躺在推车上,身上裹着白色的被子。因为很少活动,杨某的身体状况非常不好,露在被子外的脚踝骨酪明显凸出。当记者问他要不要回家时,他并没有回答。

随后,记者采访了正在候诊的患者家属彭女士。彭女士说,“他这样躺在医院也不是办法,占用医院设备,影响非常不好。希望他的家人尽快接他回家。”

由于无法联系到杨某的家人,院方只好向海口市公安局海甸派出所求助。据派出所初步调查得知,杨某的籍贯在四川,后来落户在海南万宁,今年51岁。杨某有妻儿,但打他们的电话都不接。在民警的帮助下,记者联系上了杨某的侄子。对方在电话里说:“我没办法接他回来,他没有地方住。他有妻儿,只是目前联系不上了。”根据杨某侄子提供的联系方式,记者试着联系杨某的儿子,但打电话没有人接听。

### 救助站:他不符合救助条件

“上个月我们想接他到救助站,但他拒绝了。目前他不符合救助站的救助条件。据我们了解,他是因为遭遇交通事故导致住院的,目前该起交通事故还未



男子已躺在医院推车上1个多月

处理完毕。另外,因为他有家属,我们不能随意将他接走。”海口市救助管理站救助科相关负责人表示,希望杨某的家属尽快将他接回家照料。

# “金牛岭公园西门处4堆肥料臭味难闻”

## 管理处:系3堆花卉营养土和1堆肥料,已使用薄膜等进行覆盖处理

□实习生 林鸿晖 记者 罗晓宁

本报讯 近日,海口市民李女士反映,金牛岭公园西门处的4大堆肥料,散发出浓烈的臭味,近期堆肥量越来越大,对周边几个小区的居民造成严重影响。

11月1日上午11时许,记者来到金牛岭公园的西门处看到,市民反映的沤肥点位于花卉基地对面的空地上,距离金牛

岭公园西门约130米,空地上有4大堆肥料,有的已经用塑料布遮住。

居住在附近小区经常来公园散步的吴先生说,沤肥点散发的臭味非常难闻,希望有关部门将其迁移走。

对此,海口金牛岭公园管理处冯主任表示,该空地上的4堆“肥料”,其中3堆为花卉营养土,1堆才是真正的肥料。花卉营养土是采用种植土、椰糠、木屑、有

机肥等进行沤制,形成日常生产使用的种植土。“接到市民的反映后,我们和相关部门的工作人员一起去现场核查,并没有闻到异味。”冯主任说,公园管理处随后使用薄膜、条纹布等对沤肥点进行覆盖处理。冯主任说,该处于1985年被规划为海口市园林科学研究所的花卉科研生产基地,若要进行搬迁,需要有关部门重新规划立项、找地,这个过程会很复杂。

# 女子乘坐公交车遗失7000元“救命钱”

## 海口1路公交车司机符一锋捡到归还

□记者 沈丽焕

本报讯 11月1日上午10时50分,海口公交集团二分公司1路公交车驾驶员符一锋运营途中发现乘客遗落一个背包在车上,包内有7000元和一些药品。符一锋及时将该背包归还失主莫女士。

11月1日上午,莫女士从定安赶到海口,准备去省人民医院看病,她随身携带的背包内装有其儿子给她用于治病及买药的7000元。莫女士抵达海口后,乘坐1路公交车前往海口汽车东站,准备把治

病用的现金存进银行,途中因为接听电话坐过了车站,发觉后匆匆忙忙下车,不久才发现自己的背包遗落在了公交车上。莫女士心急如焚,一路跑着追到文庄天桥附近,她看到另外一辆1路公交车抵站,连忙招手拦车,向公交司机求助。

数名途经该路段的1路公交车司机根据莫女士提供的信息,通过上报线路进行内部排查,可是查了几辆车均没有发现莫女士的背包。就在莫女士焦急地寻找背包的时候,公交驾驶员符一锋在运营途中突然听到有乘客询问车上座椅上的背包是

谁的。符一锋妥善保管好该背包并继续驾车运营,准备回到调度室再上交登记。

一名接到协助查找乘客遗落物品消息的1路公交车司机在海南侨中公交站时遇到符一锋,便上前询问他是否发现乘客遗落物品。符一锋随即利用进站的时间向1路公交车线长杨海强汇报,由线路负责通知莫女士到调度室认领背包。

当天中午,失主莫女士赶到1路公交车调度室,从符一锋手里领回遗失的背包。莫女士激动地说:“这些是救命钱,如果丢失麻烦就大,真的太谢谢你们了。”

# 市委书记现场办公 推进项目建设进度

□记者 罗晓宁

本报讯 10月28日下午,东方市委书记铁刚前往中信海直东方通用航空机场项目现场调研办公,研究解决中信海直老机场管理使用及新机场建设问题。

在听取企业相关负责人的情况汇报后,铁刚强调,各级、各有关部门要深刻认识航空产业对东方经济、社会发展的重大意义,积极协调配合,形成工作合力,加快项目建设。东方市自然资源和规划局要尽快启动相关程序,力争在12月31日前,完成中信海直东方通用航空机场项目用地报批、出让等工作,加快项目落地。

铁刚指出,要不断创新城市管理方式,积极用好飞行资源,采取政府购买服务的方式,将直升机服务用于全市森林防火、海岸带管控、国土调查等方面,提高工作效率,为东方经济、社会高质量发展提供坚强有力的保障。

# 盗窃入狱4次仍不思悔改 男子获刑4年6个月

□实习记者 吴佳穗 记者 罗晓宁 通讯员 王娇

本报讯 男子王某超因盗窃曾入狱4次,出狱后仍不思悔改,“重操旧业”被抓获。近日,海口美兰区法院以盗窃罪判处被告人王某超有期徒刑四年六个月,并处罚金10000元;责令被告人王某超退赔被害人吕某彬、吴某技、吕某玲经济损失共计16100元。

今年1月2日凌晨3时许,王某超流窜至海口海甸岛白沙门村某超市,趁超市夜间关门歇业之际,撬开超市窗户的防盗网,钻进超市内盗窃现金9800元和香烟数条。2月16日凌晨,王某超流窜至海口琼山区下坎东路某超市,以相同的方法盗窃香烟5条及现金6300元。经鉴定,王某超盗窃的5条香烟价值900元。2月22日凌晨3时许,王某超流窜至海口海甸二东路水岸星城某超市,以相同的方法盗窃现金12735元和香烟29条,准备离开时被人发现。民警赶到现场将王某超抓获,当场从王某超处扣押现金12735元、香烟29条、扳手1把。经鉴定,王某超盗窃的29条香烟价值12874元。

另查明,王某超因盗窃曾入狱4次,于2017年10月出狱。

美兰区法院经审理,依法作出上述判决。

# 汉方藏医专科开诊仪式海口举行 老中医免费义诊7天

□记者 沈丽焕

本报讯 11月1日上午,汉方中医门诊部民族藏医专科开诊仪式及民族医疗文化交流活动,在海口市美兰区滨江路汉方中医门诊部举行,同时举行“汉方中医门诊部民族藏医专科”揭牌仪式,知名藏医专家团队在此坐诊,从11月1日至7日免费义诊7天。

此次前来坐诊的共有7名藏医,将塔青藏医药以及诊疗法带来海南,该诊疗法代表性传承人资赤塔青几十年如一日地进行研究,将滇西北片区多个民族的民间医药进行融合提升,医治了患有白血病、肝硬化、子宫肌瘤、癫痫及各种疑难杂症等疾病的患者无数。同时,根据各种不同病情配以海拔3000米以上的珍贵药材入药,精心秘制出各种民族医药珍宝丸药,其中包括著名的特效药物——塔青卓尔仁那。

作为民族医药文化的有机组成部分,塔青藏医药以及诊疗法完整地传承和保留了深厚的传统医药文化,经过研究并形成理论后,目前该诊疗法包括焚香疗法、酥油烫疗法、矿物浴疗法、放血疗法、火疗、艾灸疗法、尿诊法等。